



習慣性的靈修生活

沈蔣麗青師母

今年夏令會閉幕禮中，幾位弟兄姊妹上台分享一些感受，其中有營友勇敢地分享，這幾天有機會靈修是十分美好，因半年已沒有靈修。聽後，心裏有很多疑問，為何基督徒生活中缺少靈修時間？我在中學信主後，已學曉每天靈修。那時，我和一些弟兄姊妹在早上六時多返教會一起靈修，至七時多就各自返工或返學。這良好的習慣，讓我直到今天仍看重靈修生活。最近從丈夫和兒子的談話中提到一篇文章「習慣說」，令我想起要跟大家分享「習慣性的靈修生活」。

「習慣說」提到作者劉蓉年少時，在養晦堂西側一間屋子裏讀書的趣事。劉蓉低下頭讀書，遇到不懂地方就仰頭思索，想不出答案便在屋內踱來踱去。這屋有處窪坑，直徑一尺，逐漸地越來越大。每次經過，劉蓉都被絆一下。起初，劉蓉感到很別扭，時間久了也就習慣了。一天，父親來到屋子裏，向四周看，發現這屋地面的窪坑，笑著對劉蓉說：「你連一間屋子都不能治理，憑借什麼治理國家呢？」隨後叫僕童將窪坑填平。父親走後，劉蓉讀書思索問題又在屋裏踱起步來，走到原來窪坑處，感覺地面突然凸起一塊，心裏一驚，低頭看，地面卻是平平整整，劉蓉很別扭地走了許多天才漸漸適應。劉蓉天天面對着屋地面的窪坑，本來是有問題的，不理會，久而久之，就習慣了。正如基督徒不靈修，似乎不影響生活，也就算了，久而久之，就習慣了。這樣，就不覺得有問題了。

順安。順安。順安。順安。順安。順安。順安。

有很多弟兄姊妹都同意，靈修生活是每個信徒必須有而且是十分重要的，但在生活上卻不能好好地持守。有否想過或立志每天要有靈修時間呢？有否想過每天都要與神談心呢？若市儈地想想，神掌管我們的一生，是否多跟神打打交道，更會得到來自神的福氣呢？在我來說，每天的靈修能體會到來自神賜的平安、喜樂和力量去完成每天的工作。如果有習慣性的靈修生活，我們就能與神有更好的關係；即或有重重的難處和重擔，都可以交給神，有信心地讓祂掌管。

何謂「習慣性的靈修生活」？重點是每天要有固定的靈修時間親近神，常常把神放在心裏，無論任何事情，隨時隨地交託神。秘訣如下：首先，把神放在第一位，即是《四律》中所講基督坐在生命的寶座上。每天的生活由親近神開始，讓祂掌管每天的生活。前幾天，有一位姊妹大聲說：「每一日當我一起身時就向神感恩。」看重神在我們心中的位置，就會自然撥出時間靈修。從一些經文，可以看到一些屬靈偉人常常親近神：「亞伯拉罕清早起來，到了他從前站在耶和華前的地方。」(創十九 27)；以西結：「次日早晨，耶和華的話臨到我說……」(結十二 8)；摩西：「求你使我們早晨飽得你的慈愛，好叫我們一生一世歡呼喜樂。」(詩九十 14)；還有大衛：「耶和華啊，早晨你必聽我的聲音，早晨我必向你陳明我的心意，並要儆醒。」(詩五 3)第二，實際地操練和有恆心。找一個安靜的地方和時間靈修。起初，實踐時會有很大的難處，但慢慢地調較，就可以成為習慣，持之以恆，必能成功。第三，對神要有信心。在靈修時，無論對當天的經文、禱告或其他內容沒有甚麼特別感動，也要相信神必與我同在，因祂是一位有位格的

順安。順安。順安。順安。順安。順安。順安。

神，祂感覺我們的需要，也知道我們需要祂，絕不會離開我們。最後，

我們要有一個合適自己的計劃，按自己的程度和能力去實踐自己的靈修生活。靈修的大忌是生活顛倒，沒有固定作息的時間。(這不是指輪班制的人，乃是指晚上常上網、打機、追劇……等等)若停了一天也不要灰心，繼續努力。

耶穌說：「一天的難處一天當就夠，」所以，早上起來的時候可以把當天要處理的事交給神，讓祂掌管那天的路程，同時，也可以為一些特別的人或事情交託禱告，讓我們看見神的作為是何等偉大。當完成靈修時，就帶着愉快的心情面對當天的生活。

順安 感恩代禱

1. 感謝神! 祝賀陳家華弟兄、何依蘭姊妹伉儷弄瓦之喜，女嬰於 5 月 30 日出世，母女平安。
2. 感謝神! 2015 年讀經祈禱運動 Part I 內容: (但以理書、利未記、傳道書、馬太福音、彼得前後書、希伯來書)已完結，大部份弟兄姊妹都能忠心完成目標。
3. 感謝神! 5 月 25 日教會職員退修會假烏溪沙青年營舉行，有 28 位教會職員參加，在事奉上重新得力!

順安。順安。順安。順安。順安。順安。順安。